
Η πιο κοινωνική κατοικία

και όχι τα δωράκια
στους εργολάβους

Εδώ και 21 χρόνια το εργοστάσιο της Υφα-
νέτ λειτουργεί ως ένας κατειλημμένος κοι-

νωνικός χώρος. Το κτήριο της Υφανέτ καλύπτει 
τις ανάγκες εκατοντάδων ανθρώπων στην πόλη, 
περιορίζοντας με πολλαπλούς τρόπους το κό-
στος ζωής τους. Αποτελεί έναν δημόσιο χώρο, 
την στιγμή που τα πάντα περιφράσσονται. Λει-
τουργεί μέσα από σχέσεις μοιράσματος και αλ-

ληλεγγύης και όχι με σκοπό το κέρδος. Καλλι-
εργεί μια κουλτούρα συλλογικής συνύπαρξης 
κόντρα στις μοναχικές διαδρομές και την ιδεο-
λογία του ατομισμού. Τροφοδοτεί κινήματα και 
αγώνες ενάντια στην βαρβαρότητα που μας επι-
βάλλεται. Αυτά τα γνωρίσματα είναι που της 
προσδίδουν και τον κοινωνικό της χαρακτήρα.

Αντίθετα, η παραχώρηση της Υφανέτ από το 
κράτος σε εργολάβους, με πρόσχημα την 

μετατροπή ενός μικρού ποσοστού της σε κα-
τοικίες, είναι κίνηση βαθιά αντικοινωνική, παρά 
τα όσα διατείνεται. Αποδεικνύει, για άλλη μια 
φορά, ότι οι κρατούντες ενδιαφέρονται για το 
«κοινωνικό» μόνο όταν μπορεί να υπάρξει στο 
περιθώριο των επενδύσεων. Για αυτούς το «κοι-
νωνικό» δεν έχει καμιά αυταξία, αλλά αναγνω-
ρίζεται μόνο όταν μπορεί να επιφέρει φράγκα 
και για αυτό το χρησιμοποιούν ως πρόσχημα 

για τα νταραβέρια τους. Το στεγαστικό αποτε-
λεί ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα στο 
κράτους που ζούμε. Το βιώνουμε στο πετσί μας 
και γι’ αυτό ξέρουμε πως δεν πρόκειται να λυ-
θεί με την παραχώρηση της Υφανέτ σε επενδυ-
τές, αφού την ίδια στιγμή η ακρίβεια λεηλατεί 
κάθε πτυχή της ζωής μας για να διασφαλιστούν 
τα κέρδη των αφεντικών. Ας αφήσουν, λοιπόν, 
κατά μέρους την επίκληση στο «κοινωνικό συμ-
φέρον», γιατί η υποκρισία τους μας εξοργίζει.

Καμία εξαγγελία αξιοποίησης δεν μας φοβίζει. Αν επιμένουμε 
να αντιπαρατεθόμαστε με το κράτος ακόμα για το νόημα των 
λέξεων, είναι γιατί πιστεύουμε ότι οι λέξεις εκφράζουν συγκε-
κριμένες σχέσεις. Αυτές τις σχέσεις θα βρουν απέναντι τους 

αν επιχειρήσουν να καταστείλουν την κατάληψη Υφανέτ.

είναι η κατάληψη

από την Υφανέταπό την Υφανέτ
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κάτω τα χέρια


